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Πυρηνικά όπλα κρύβει η επιμονή 
ms YyKDpas για το Ακούγιου
Π ίσω από την επ ιμο νή τηβ Τουρκίαβ να εγκαταστήσει στα μικρασιατικά παράλια τον πυρηνικό σταθμό παραγωγήβ η- λεκτρικήβ ενέργειαβ του Ακούγιου υ- ποκρύπτεται η προσπάθεια των γειτόνω ν μαβ να απ οκτήσουν την απαραίτητη τεχνολογία παραγωγήε πυρηνικών όπλων.Την εκτίμηση αυτή διατύπωσε χθεβ στην κοινοβουλευτική Επιτροπή Α π ο τ ίμ η σ ή  Τε- χνολογίαε ο καθηγητήβ Πυρηνικήβ Φυσικήβ στο Πανεπιστήμιο τηβ Βα- σιλείαε κ. Παναγιώ τηβ Παυλόπου- λοβ, ο οποίοβ κλήθηκε να εκθέσει τιβ απόψειβ του για τιβ εναλλακτικέβ πη- γέβ παραγωγήε ηλεκτρική5 ενέργει-05.

«Και ο τελευταίος φοιτητής της 
Φυσικής γνωρίζει ότι ο πυρηνικός 
αντιδραστήρας για την παραγωγή 
ηλεκτρικού αποτελεί τον προθάλα
μο για την ανάπτυΕη πυρηνικών ό
πλων» υπογράμμισε ο κ. Παυλόπου- λθ5, σημειώνοντα5 ότι αυτό έχει ήδη συμβεί στο Πακιστάν και άλλεε χώ- ρε$.Ο ίδιοβ εξήγησε ότι «η παραγω
γή ρεύματος με πυρηνική ενέργεια 
κρινεται πλέον πάρα πολύ ακριβή 
και μη αποδοτική». Γι’ αυτό και οι περισσότερεβ χώρε5 εγκαταλείπουν πλέον αυτά τα προγράμματα. Η Ευρωπαϊκή Ενωση δεν έχει λάβει ακόμη μια τέτοια απόφαση διότι αντιδρά

η Γαλλία, η οποία δεν έχει αποσβέσει 
τις μεγάλεε επ ενδύσ ει που έχει κάνει στον τομέα αυτόν. Η χώρα αυτή παράγει σήμερα το 80% m s ενέργει- às  m s με nupnviKoôs αντιδραστή- ρεε, ενώ το μέσο ποσοστό διεθνώβ φθάνει μόλιβ στο 6%.

«Το γεγονός αυ
τό το γνωρίζουν οι 
εΕ Ανατολών γείτο- 
νές μας αλλά επιμέ

νουν για άλλους ευνόητους λόγους» συμπλήρωσε, αναφέρονταβ μάλιστα ότι cos εμπειρογνώμων ερευνητήβ του Πυρηνικού Κέντρου m s Γενεύηβ έχει συζητήσει amncos το ζήτημα με τον τούρκο αντιπρόσωπο στον Οργανισμό Οικονομικήε Συνεργασίαε και AvàrmÆns.
>  Ο ι κ ίνδ υ νο ι 

κα ι το  μέλλονΟ  καθηγητήβ κ. Παυλόπουλοε υπογράμμισε ότι το μέλλον στην παραγωγή ενέργειαε από εναλλακτικέβ nnYés δεν βρίσκεται ούτε στην αιολική ούτε στην ηλιακή ενέργεια, κα- 0cbs δεν μπορεί με αυτέ5 να εξα σφαλιστεί επάρκεια στην ολοένα αυξημένη ζήτησή m s, αλλά σε δύο 
νέες μορφέβ: τη χρησιμοποίηση του θορίου και του υδρογόνου, που είναι ανανεώσιμε5 πηγέβ και το κό
στος m us υπολογίζεται ότι θα περιοριστεί κατά το ήμισυ σε σχέση με Tis σημερινέε συμβατικέβ popcpés παραγωγήε ενέργειαβ. Πρόκειται, ό-

Μονάδα παραγωγής ρεύματος με νέες μορφές ενέργειας εξετάζει ο υπουργός κ. Ευ. Βενιζέλοςπωβ εξήγησε, για δύο μορφέβ πα- ραγωγήβ ενέργειαβ που βρίσκονται σε προχωρημένο ερευνητικό στάδιο και η εφαρμογή τουε θα απαλείψει δύο μεγάλουβ κινδύνουβ που απειλούν τον πλανήτη μαε και είναι:
>  Αφενός η εκπομπή διοξειδίου του άνθρακο5 που οδηγεί στη μεταβολή των κλιματολογικών συνθηκών. «Αν

συνεχισθεί η σημερινή κατάσταση 
τότε σε πολύ λίγα χρόνια θα έχου
με αύΕηση της θερμοκρασίας του 
πλανήτη κατά δύο βαθμούς, άνο
δο της στάθμης της θάλασσας κα
τά 20 μέτρα και πιθανότητα να με
ταβληθεί ο Αμαζόνιος σε Σαχάρα 
και η Σαχάρα σε Αμαζόνιο» είπε χαρακτηριστικά.>- Και αφετέρου οι κίνδυνοι πυρηνικών ατυχημάτων αλλά και τα ραδιενεργά απόβλητα, «τα οποία α 
κόμη και όταν εΕάγονται και 
θάβονται σε τρίτες χώρες, δεν μπο
ρεί να αποκλεισθεί η χρησιμοποί
ησή τους για την παραγωγή πυρη
νικών όπλων».Σ ε ό,τι αφορά τη χώρα μα5, ο κ. Παυλόπουλθ5 εξήγησε προ5 του5 βουλευτέβ ότι συμμετέχει στα πρωτοποριακά προγράμματα που αναπτύσσονται στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Ανέφ ερε μάλιστα ότι τον επόμενο χρόνο στο Μιλάνο θα λειτουργήσει πιλοτικά το πρώτο εργοστάσιο πα- ραγωγήε ρεύματοβ με τιβ νέεε αυτέ5 μορφέβ.Παράλληλα στο ελληνικό υπουργείο Ανάπτυξηβ έχει διατυπωθεί πρόταση για την ανάπτυξη παρόμοια5 μονάδαβ στην Πτολεμαΐδα, με τη χρησιμοποίηση των υπαρχόντων αποθεμάτων λιγνίτη αλλά χωρίβ την εκπομπή των ρύπων που γίνεται σήμερα. Την πρόταση αυτή, κατέληξε, εξετάζει θετικά ο υπουργ05 κ. Ευ. Βενιζέλοβ.

Ρεπορτάζ 
Γ ρ. Τ ζ ιο β α ρ λ ς

ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

Η  Νέα Δημοκρατία ανεβάζει τώρα 
tous tovous για το Ραδιοτηλεοππκό
Σ υνάνπιση με τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασή είχε χθες ο κ. Κ. Καραμανλήβ, με αφορμή την πρόσφατη παραίτηση του προέδρου του οργάνου κ. Π. Σούρλα. Ο  πρόεδρο5 τηε ΝΔ κατηγόρησε την κυβέρνηση και προσωπικά τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη ότι με τΐ5 παρεμβάσεΐ5 του οδήγησε στΐ5 παραιτήσειβ δύο διαδοχικά προέδρων του ΕΣΡ. «Αυτή η 
χειραγώγηση είναι προφα
νές ότι επιχειρεί να θέσει το 
ραδιοτηλεοπτικό τοπίο υπό 
κυβερνητικό έλεγχο» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Καραμαν- λή$ και κατηγόρησε την κυβέρνηση όη βολεύεται «με την 
ασυδοσία και την αδιαφάνεια 
στον τόσο κρίσιμο αυτό χώ
ρο».Το ενδιαφέρον τη5 ΝΔ για το ραδιοτηλεοπτικό τοπίο κο- ρυφώνεται όσο πλησιάζουν οι εκλογέβ. Η ηγεσία αλλά και τα στελέχη τηβ αξιωματικήβ α- νππολίτευση5 φαίνονται αποφασισμένα να χρησιμοποιήσουν το θέμα τηβ «ασυδοσίας» των μέσων ενημέρωσηε και να τα καταγγέλλουν συνεχώβ για μονομερή αντιμετώπιση υπέρ τηβ κυβέρνησηε. Χθεε ο κ. Καραμανλή5 προειδοποίη

σε ότι η κυβέρνηση θα βρει α- νημέτωπη τη ΝΔ στο ζήτημα του ΕΣΡ, ώσπου να εξασφαλι- σθεί η ανεξαρτησία αλλά και η εκτέλεση των αποφάσεών του. «Αυτή τη μάχη θα τη δώ
σουμε σήμερα ως αΕιωματι- 
κή αντιπολίτευση. Αυτή την 
εγγύηση δίνουμε προς τις Ελ- 
ληνίδες και τους Ελληνες ως 
αυριανή κυβέρνηση» τόνισε με έμφαση ο κ. Καραμανλή5. Χθεβ ο βουλευτήβ κ. Π . Παυ- λόπουλοβ κατέθεσε επερώ- τηση στη Βουλή για το θέμα του ΕΣΡ.

Ο πρόεδρος της ΝΔκ. Κ. Καραμανλής(αριστερά) κατηγόρησε την κυβέρνηση για την παραίτηση του κ. Σούρλα, ενώ ο βουλευτής του κόμματος 
κ. Π. ΓΊαυλόπουλος κατέθεσεερώτηση για το ΕΣΡ

Péimas: Θα νομιμοποιήσουμε 
τη λειτουργία όλων των ραδιοσταθμών

έμα ημερών» είναι, σύμφωνα με ν - τ  τον υπουργό Τύπου κ. Δ . Ρέππα, η επαναλειτουργία των ραδιοφωνικών σταθμών στον Νομό Μεσσηνίαβ, που σί- γησαν στο σύνολό τουε ύστερα από ει- σαγγελική παρέμβαση.Ο  κ. Ρέππαε, απαντώνταε σε ερώτηση του βουλευτή τηε Νέαβ Δημοκρατίαβ κ. Ελ. Π απανικολάου, δήλωσε ότι τιε ε- πόμενεε ημέρεβ θα γίνει προκήρυξη για την εκδήλωση ενδιαφέροντοβ, προκει- μένου να χορηγηθούν άδειεβ σε ραδιο-

φωνικούε σταθμούβ πολλών περιοχών τηβ χώραβ, κάτι που έχει καθυστερήσει καθώβ έπρεπε να προηγηθεί η σύνταξη από το υπουργείο Μεταφορών χαρτών συχνοτήτων για κάθε έναν νομό.
«Επιθυμία της κυβέρνησης είναι να 

συνεχίσει η λειτουργία όλων των σταθ
μών και η κρίση τους για χορήγηση α
δειών να γίνει εν λειτουργία» πρόσθε- σε ο υπουργόβ. Ε ξή γη σ ε, δ ε , ότι το «κλείσιμο» των σταθμών τηε Μεσσηνίαε δεν ήταν πρωτοβουλία τηε κυβέρνησηβ,

αλλά τηβ τοπικήβ εισαγγελικήβ αρχήβ. Πρόσθεσε ακόμη ότι προηγήθηκε ανταλλαγή μηνύσεων μεταξύ των ιδιοκτητών των σταθμών τηβ Μεσσηνίαβ.Παρά ταύτα, κατέληξε, η κυβέρνηση με νομοθετική πρωτοβουλία θα ρυθμίσει το ζήτημα εντόβ των επόμενων ημερών, φροντίζονταβ για «τη νομιμοποίηση της 
λειτουργίας όλων των ραδιοφωνικών 
σταθμών κατά το χρονικό διάστημα 
που μεσολαβεί ως τη χορήγηση των α
δειών».»  *  Ψ Λ Ψ *  ψ %·Ψ V ■·* *·ψ  ν»*ε ί« * * :*·-» ." ι .τ * Λ ' Γ ϊ  * · * .  r j  T A T i f i «  M t f i u i i v i f n t T i n i i i

Ο ι τουρκικές 
παραβιάσεις 
στο Αιγαίο

Μ είωση κατά 44% του αριθμού των τουρκικών αεροσκαφών που εισήλθαν στον εθνικό εναέριο χώρο pas, αλλά και αύξηση των παραβιάσεων (που έγιναν στα δέκα ναυτικά μιλιά) κατά 8% διαπιστώνεται συνολικά το 1999 σε σχέση με το 1998. Το ποσοστό επιτυχούε avaxainons των τουρκικών αεροσκαφών ανήλθε κατά 98%, σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία που έδωσε χθε5 η Πολεμική Αεροπορία. Συνολικά, ωστόσο, το 1999 παρατηρείται και μείωση των παραβάσεων των κανόνων εναέριαβ κυκλοφορίαβ κατά 60%. Στις περισσότερεβ περι- πτώσειβ εμπλοκών (dog fights) τα ελληνικά πληρώματα πέτυχαν κριτήρια κατάρριψηβ τουρκικών αεροσκαφών, δηλαδή βρέθηκαν σε παραμέτρουε βολήβ βλημάτων και πυροβόλων.
Ντοκουμέντα για  
τον Εμφ ύλιοΜία από τ\ς πλέον καθορισηκέβ φάσειβ m s σύγχρονηβ îcnopias m s Ελλάδοβ, εκείνη του εμφυλίου πολέμου -  που αποτελεί ακόμη και crus μέρεβ pas ένα από τα «ανοιχτά» θέματα m s ιστοριο- Ypacpias, αλλά και των πολιτικών ερμηνειών -  ανέδειξε κυρίωβ η γενική γραμματέαβ του ΚΚΕ κυρία Αλέκα Παπαρήγα με την ευκαιρία m s παρουσίασηβ του βιβλίου των εκδόσεων Προσκήνιο υπό τον τίτλο «Στη δίνη του εμ
φυλίου πολέμου -  Σπάνια ντο
κουμέντα του ΕΑΜ (1944- 
1947)» και πρόλογο του κ. X . Φλωράκη, στον οποίο υποστηρίζεται μεταξύ άλλων ότι «τελευτά ία, στο πλαίσιο της έντασης 
της αντι-ΚΚΕ διαβολής, γινόμα
στε μάρτυρες κακοποίησης της 
αλήθειας».Η κυρία Παπαρήγα αναφέρθηκε σε στοιχεία που περιλαμβάνει η έκδοση αυτή σχετικά με us παραβιάσει -  με ευθύνη m s τότε ελ
ληνικής κυβέρνησή και των Βρετανών -  των συμφω νιών του Λιβάνου, m s Καζέρταβ, αλλά και m s Βάρκιζαβ, σημειώνονταβ παράλληλα όπ η επαναξιολόγηση ms cnàons των τότε ηγεσιών του ΕΑΜ και του ΚΚΕ («αδικαιολόγητο συμ
βιβασμό» τον χαρακτήρισε) «δεν 
δικαιώνει καθόλου εκείνους που 
προσπαθούν να ρι'Εουν μονό
πλευρα τις ευθύνες στην ΕΑΜική 
αντίσταση».

Ο  κ. Δ. Τσοβόλας 
στη ΓιουγκοσλαβίαΔιήμερη επίσημη επίσκεψη στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία ins Γιουγκοσλαβίαβ πραγματοποιεί σήμερα και αύριο ο πρόεδροβ του ΔΗΚΚΙ κ. Δ . Τσ οβ όλαβ , επικε- φαλήβ αντιπροσωπείαβ του κόμ- pams. Θα έχει συναντήσει με κυ- βερνητικούβ και πολιτικούβ παράγοντε5 m s xcbpas. Η επίσκεψη γίνεται έπειτα από πρόσκληση m s κυβ έρνησ ή m s Γι- ουγκοσλαβίαβ και εντάσσεται στο πλαίσιο των επαφών του ΔΗΚΚΙ με ηγεσίεβ των βαλκανικών χωρών, σε μια προσπάθεια «να προωθηθεί η στενότερη συνεργασία και φιλία μεταξύ των πολιτικών δυνάμεων m s Βαλκανικήβ και ms Eupconns».Στο μεταξύ, με την ευκαιρία ms συμπλήρωσηβ τεσσάρων χρόνων από την ίδρυση του ΔΗΚΚΙ διορ- γανώνεται την προσεχή Κυριακή πολιτική και καλλιτεχνική εκδήλωση στο γήπεδο του Σπόρτιγκ (6.30 μ.μ.) με ομιλητή τον πρόεδρο του κόμματοβ.
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